

区城管局

抓好精细管理 提升城市“颜值”

近年来，区城管局以“四大工程”为引领，聚力“清洁家园”、恩来干部学院周边环境提升整治、“四项整治”等专项行动，用一点一滴的付出，提升城市“颜值”、提高城市“品质”、擦亮城市“名片”。

区城管局党组牢牢把握党建引领新时代城市管理这条主线，深入推进党务、业务、服务深度融合，以党建“绣花针”穿起城市管理“千条线”。

该局制定实施“1336”工作思路，围绕一条主线、聚焦三个标准，实现三个目标，实施六大工程，助力全区文明城市创建工作迈上新台阶。局领导班子充分发挥“关键少数”示范带头作用，始终坚持深入一

区城管局党组树牢精品意识，科学调配力量，按时间节点推动各项工作，努力让群众看到实实在在的变化。

聚力打造精品示范街区。区城管局以“门前五包”责任制工作为抓手，建立健全沿街单位和经营户“门前五包”管理档案，并以“日告知、周评比、月公布”的红黑榜制度实行动态跟踪管理，培养商户建设文明城市的主人翁意识，增强商户的认同

在城市管理中存在着一个普遍现象，即看得见的管不了，管得了的看不见。如遍布市区的窨井盖和管线等，虽然看得见，但因权属、权责问题城管部门管不了，导致井盖破损维修不及时、空中线缆蜘蛛网影响市容。大量城市管理盲区盲点的存在，让市民群众看在眼里、堵在心里。

区城管局按照城市管理“六化”“四高”新要求，紧扣突出环境问题整改、城市容貌品质提升、智慧管理水平升级等重点工作，树立“大城管”思

党建引领，以头雁展翅带动群雁奋飞

线、靠前指挥、率先垂范，全力推进各项工作有序有力开展。

该局将全年“1336”目标任务同“清洁家园”、恩来干部学院周边环境提升整治、“四项整治”、大交办大整治大提升等专项行动有机结合，共拆除违法建设567平方米，清理小广告8691处，劝导规范文明停车

心系群众，以绣花功夫抓好精细管理

感、归属感和荣誉感。截至目前，区城管局和城区沿街8715家商户和单位建立“门前五包”管理档案，红榜商户覆盖率达19%。漕运广场院东西街98户商户全部被评为红榜星级商户，五星级红榜商户16户，四星级红榜商户48户。发挥漕运广场院东街、院西街示范引领、辐射带动作用，全力将镇淮楼东西路、韩信南北

精益求精，以敢为善为展现勇挑大梁

推，进一步强化城管委这一综合协调机制，运行好城管办“参谋部、执行部、联络部”这一中枢机构，推动目标聚集、资源聚集、力量聚合，承担起城市管理兜底责任。城管办切实发挥牵头抓总、积极推进制度建设，健全城市管理长效综合管理工作例会制度，每周召开调度会，每月召开点评会，分析点评考评中发现的突出问题，研究解

决城市长效综合管理中的重大问题，会办解决疑难问题，安排部署重点工作，以坚定决心汇聚创建全国文明典范城市和推进城市长效综合管理的最强合力。

“区城管局将把学习贯彻党的二十大精神贯穿城市管理全过程，全力服务区委、区政府建设好全市展示‘象征意义’窗口的战略部署，以执

以头雁展翅带动群雁奋飞已形成淮安区城管局党建品牌，提高了区城管服务大局、服务群众的能力和精气神。在疫情防控期间，区城管局第一时间组建起100余人的党员志愿服务队，驻守挂包小区和石塘接驳点，扎实开展排查登记、防护宣传、体温测量等工作，以实际行动展示了城管无畏艰险、勇挑重担的先锋形象。

农贸市场建设水平整体提升。

聚力打造路段“席地而坐”目标。从惠民利民便民角度出发，锚定“席地而坐”目标，持续深化人机结合组团保洁和快速保洁动态反应，提高保洁作业的高效性、规范性和持续性，实现“无垃圾、无污迹、无积水、无积尘、见道路本色”的“四无一见”工作标准，全力打造“干净、整洁、有序、安全和群众满意”的城市环境。

法规范化建设提升年为主线，积极推动“执法进小区”工作，确保最后一公里问题有人发现、事情有人解决、服务有人督办；聚焦短板弱项，解决群众“急难愁盼”问题；总结优势长处，不断巩固提高；树立全局观念，合理谋划，争取项目，推动城市更新助力城市管理，努力用淮安区城管的“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”。（张冬成）



1月17日，区应急管理局党委赴河下街道螺蛳街党群服务中心开展“迎新春 送温暖 暖民心”慰问活动，向困难群众送上慰问金和春联、口罩、酒精等慰问物资。 雍青 摄



1月15日下午，淮城街道楼东社区组织开展“迎新春 送祝福”送春联活动。区书法家协会的书法家们挥毫泼墨书写祝福，为社区居民送上了一幅幅寓意美好的春联。 沈佳 摄



1月19日，淮安梧桐果爱心公益社携手团区委开展“学习二十大 关爱暖童心”新春慰问活动，为山阳街道大湾小学10名品学兼优的学生送去慰问品，鼓励孩子们好好学习，将来做一个对国家对社会有用的人。 于水清 李小雨 摄



1月18日，区人大代表、车桥镇芡实产业协会会长陈杰慰问该镇60多名五保老人，为他们送上大米、牛奶等生活物品。 周正芳 摄

区人民法院

打造“四高”诉服中心 推进司法文明度规范度双提升

通讯员 唐蓉 吴晶晶

近年来，区法院持续深化司法规范化建设，多措并举全力打造“四高”诉讼服务中心，切实提升司法文明度、规范度，努力增强人民群众对诉讼服务工作的满意度和获得感。

打造高效率立案窗口。充分利用智慧法院的功能，满足群众多层次、多样化立案需求。畅通窗口立案、网上立案、律师服务平台、人民法院在线服务和跨域立案等立体化诉讼渠道，做到立案指引一步到位、立案材料一次告知、立案事项一趟就好，让信息多跑腿、让当事人少跑路。设立老弱病残、

涉企案件、农民工欠薪求助等特殊群体绿色通道服务窗口，持续优化诉讼服务工作机制，进一步加强立案工作、提升服务水平。

打造高标准司法服务。牢固树立以人民为中心司法理念，持之以恒整治司法作风问题，加强作风建设、规范司法行为。全体诉服中心工作人员坚持每周1次集中学习，确保司法礼仪学到位，纪律规范做到位，工作作风转到位。强化人人都是督察员意识，在“新风课堂”开展司法作风经验交流，通过“你看我，我看你”镜子式对照检查，树立窗口工作人员良好形象，全力为人民群众提供“优质高效、暖心爽

心”的司法服务。

打造高质量执行平台。在诉讼服务中心设立执行事务中心，建设集立案材料审核、首次接待、核对申请执行数额、确认收款账户、权利义务及风险告知等多种服务功能为一体的集约式服务平台，进一步加强执行事务集约化、流程化管理，最大限度地降低司法成本和提高工作效率，减轻办案团队的事务性工作压力，同时也最大限度减少当事人诉累、问累、跑累。

区法院以“双提升”工程为契机，持续完善相关司法配套设施，全面梳理诉讼服务清单，践行司法为民宗旨，最大限度地满足人民群众多元化的诉讼服务需求，为打造“智慧法院”和实现“智慧司法快车道”打下坚实基础。

施河镇

召开年度党员冬训动员部署会

通讯员 范月娟 乐京京

1月16日，施河镇召开2022—2023年度党员冬训动员部署会。镇三套班子、全体机关干部、各村居党组织书记参加会议，会议采取网络直播方式同步进行。

副区长、施河镇党委书记钟马以《奋进新时代，建功新征程，深入学习领会党的二十大精神》为题讲授“冬训第一课”。他从“学深悟透党的二十大的主题、主要成果和重大意义”“中国式现代化”“全面建设社会主义现代化国家的目标任

务”“坚持党的全面领导和全面从严治党”四个方面，结合施河镇实际进行宣讲，要求全体党员做到学用结合、知行合一，推动党的二十大决策部署在施河落地生根、开花结果。全体党员干部要立足新起点，提升思想认识，深刻领悟冬训工作内涵。要聚焦新任务，改进工作举措，积极创新冬训方法。要落实新要求，加强组织领导，切实把冬训成果转化统一思想、凝聚人心、激发干劲的行动自觉，为在新征程上全面推进中国式现代化淮安区新实践作出施河更大贡献。

区绿色建造产业园

部署党员冬训工作

通讯员 张 彤

1月17日，区绿色建造产业园召开2022—2023年度党员冬训工作动员部署会。

绿色建造产业园党工委书记马建芳开讲冬训“第一课”，要求全体党员干部自觉把思想和行动统一到党的二十大精神上来，统一到产业园抢抓机遇、加速转型等中心

工作上。要推动党员冬训与招商引资、项目建设深度融合，提升冬训实效，用实实在在的“项目质效”彰显出彩出色的“冬训成果”，全力开创产业园发展新局面。

会议邀请区委党校高级讲师李淑芳作宣讲报告，以“学深悟透党的二十大精神、以自我革命推进从严治党”为题，详细解读了党的二十大精神。

淮城街道恩来社区

举行冬训专场辅导

融媒体记者 沈 佳
通 讯 员 陈伯新 王成琳

1月18日，淮城街道恩来社区邀请区委理论宣讲团成员高寿海作题为《抖擞精神再出发》冬训专场辅导。

高寿海从党的二十大主线、主题、主要成果，主要精神，实践要求三方面深入阐述，让社区党员全面准确理解党的二十大总结新时代、新功

论述新思想、布局新征程、确立新目标、创造新局面的“五个主要精神”，取得的政治成果、理论成果、实践成果。

参训党员表示，通过学习，对党的二十大精神有了更深更细更充分的理解，将在社区工作中进一步对标找差、提质增效，抖擞精神再出发，在全面推进中国式现代化淮安区新实践中再创佳绩、再立新功。

区卫健委

“点线面”工作法优化提升营商环境

通讯员 高婷婷 孙 杨 杨 奕

近年来，区卫生健康委员会积极贯彻落实优化营商环境要求，通过“点”上发力、“线”上推进、“面”上铺开的“点线面”工作法，转变执法模式，提升监督效能，营造更加公开透明、包容审慎的执法监管环境，更好地服务经济社会发展大局。

打造亮“点”，重点聚焦“三张清单”。该委强化事前事中事后监管，做到“对违法者依法严惩，对守法者无事不扰”。纳入《不予处罚事项清单》且危害后果轻微的初次轻微违法行为不予处罚，多采用培训、提醒、指导、约谈、告诫等非强制性手段，不断释放“温度执法”的明确信号，切实减轻相对人负担。自本年度实施“三张清单”以来，该委共监督检查公共场所1425家、职业卫生用人单位101家、医疗机构34家，对36户存在轻微违法行为的相对人给予从轻处罚或不予处罚，极大地减轻了执法相对人负担，通过非强制性手段促进相对人自觉整改违法行为。

以线带“面”，持续优化营商环境。该委全面推行包容审慎柔性执法，坚持处罚和教育相结合的原则，充分运用说服教育、警示告诫、行政约谈等非强制手段。加大对执法相对人的行政执法力度，突出卫生监督执法对新产业、新业态和新模式的包容审慎监管和柔性监管，充分体现宽严相济的法治精神，让相对人感受到“有温度的执法”。实行公共场所卫生许可承诺制，提高许可受理效率，受理时限由原来的4个工作日变为当场受理当场发证，节约业主的许可证办理时间，获得社会一致好评。



1月18日，钦工镇在该镇农家书屋举办“缤纷的冬日”主题系列活动。志愿者组织少年儿童参观了“奋进新征程”党的二十大主题成就展，并围绕消防安全、防盗防骗等内容开展了公益宣讲；少年儿童们接受了捐赠的书籍，进行了阅读分享。 卞雨 摄